
Osnovni nedostaci koji su od početka pratili različite tehnike 
transplantacije ogledali su se u neprirodnom izgledu regije 
u koju je presađivana kosa, kao i primetnim, ružnim ožilj-
cima na mestima sa kojih je uzimana kosa, često zajedno 
sa delovima kože poglavine. Osim toga, metode su bile 
izuzetno bolne i zahtevale su prilično dug period oporavka.
Da bi se to prevazišlo, u poslednjoj deceniji usavršena je 
metoda nazvana Folicular Unit Extraction ili skraćeno FUE 
procedura, koja je otklonila sve nedostatke prethodnih 
metoda i transplantaciju kose dovela skoro do savršenstva.

S obzirom na to da sam skoro deceniju koristila ovu metodu, 
našla sam način da unapredim neka njena rešenja i tako je 
nastala FUE PRECISE metoda koja obezbeđuje maksimal-
no efikasan učinak uz minimalno invazivan zahvat. Njena 
osnovna karakteristika je da se pri transplantaciji prati priro-
dan rast dlake, uz očuvanje davajuće regije i uz maksimalnu 
količinu uzetih folikula dlake (dobar graft skor). 
FUE PRECISE metoda transplantacije radi se uz korišće-
nje mikrohirurških instrumenata, što omogućava optimalan 
rezultat bez ožiljaka, rana i vidljivih tragova intervencije.

izbor LEKArA i METoDE 

garancija USPEHa
Postoji nekoliko tehnika transplantacije kose, ali je svima zajedničko da se za transplantaciju koristi 
vlastita kosa koja se uzima sa donorne regije (obično potiljačne) i presađuje tamo gde je proređena 
ili je uopšte nema. Ipak, to ne znači da sve tehnike transplantacije daju podjednako dobre rezultate. 
Mnogo toga zavisi od izbora lekara i metode.

Piše dr Marija Balković, spec. plastične i rekonstruktivne hirurgije, Klinika MBC

EHK      KoSA

Ako i vaša kosa  
nestaje ili se proređuje  

najbolje rešenje je  
transplatacija.
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INDIvIDUAlAN PRISTUP zA MAKSIMAlNE 
ESTETSKE REzUlTATE

Jedna od suštinskih stvari koja definiše ovu metodu jeste indivi-
dualan pristup svakom pacijentu, jer se samo tako mogu postići 
maksimalni efekti i najbolji estetski rezultat. Skalp svakog čoveka se 
razlikuje po boji kose, njenoj gustini, debljini dlake, različit je kvalitet, 
elastičnost i boja kože. Shodno tome, različiti su i obrasci gubitka 
kose. zato se svakom pacijentu pristupa kao posebnom slučaju, uz 
uvažavanje njegovih želja i sa ciljem da se nova kosa i frizura prila-
godi obliku glave, da kosa na najlepši način uokviri lice, istakne oči 
i karakter osobe. 

PRAćENJE lINIJE RASTA KOSE  
OMOgUćUJE PRIRODAN IzglED

FUE PRECISE metodom se sa donorne regije uzima jedan po jedan 
folikul koji se zatim implantira u primajuću regiju prema preciznim 
estetskim normama. Posebno se vodi računa da se pri presađivanju 
folikula prati linija rasta kose čime se postiže potpuno prirodan izgled 
presađene kose, upravo onakav kakav je bio pre opadanja.

PRECIzNOST TRANSPlANTACIJE KAO PREDUSlOv 
NORMAlNOg RASTA KOSE 

FUE PRECISE metoda omogućuje maksimalno prihvatanje presa-
đenih folikula, uz postizanje željene gustine. Uslov za to je da se 
implantacija folikula kose obavi izuzetno precizno u tačno određeni 
sloj kože. Ova metoda u rukama iskusnog hirurga upravo to i omogu-
ćava, pri čemu nervni i vaskularni sistem kože ostaje očuvan čime se 
obezbeđuje dobra krvna snabdevenost koja je neophodna za uspeh 
procedure i za normalan rast kose.

BRzA I BEzBOlNA PROCEDURA
FUE PRECISE metoda transplantacije kose radi se u lokalnoj ane-
steziji, cela procedura se završava za nekoliko sati (zavisno od broja 
folikula koji se presađuje), a odmah posle intervencije pacijenti se 
mogu vratiti svakodnevnim obavezama. Procedura je bezbolna tako 
da tokom njenog trajanja klijenti mogu da odgledaju film, a neretko 
se opuste i prespavaju ostatak procedure. Kada se probude, mogu 
da vide rezultat kakav su oduvek želeli.

KOSA, AlI I OBRvE, TREPAvICE, BRADA,  
POKRIvANJE OžIlJAKA

Najčešća indikacija za FUE PRECISE metodu je androgenetska 
alopecija za tretman muškog tipa ćelavosti, ali i u slučaju gubitka 
kose kod žena. Ova procedura je metoda izbora i u slučaju gubitka 
dlake u regiji obrva i brade, a može znatno poboljšati stanje u regiji 
ožiljaka na poglavini nastalih nakon zarastanja traumatskih povreda, 
opekotina i slično.



U periodu od 1999. godine do 2006. godine  radila  je na Klinici za 
plastičnu hirurgiju  vMA. Nakon toga,  usledio je rad u: DHI Clinic, 
lavrio, greece (2007), DHI klinici, Beograd (2008-2009), CMg 
klinici, Beograd (2009-2013). 
Kao priznati  specijalista i edukator iz oblasti transplantacije 
kose,  angažovana  je u Ailesbury Clinic Dublin, Cosmetic + Clinic 
london, Posseidon Clinic Scandinavia.
Pozivana je  na mnogobrojne  kongrese u zemlji i inostranstvu  kao 
predavač,  na temu hirurške restauracije kose (Čikago, ljubljana, 
Maribor, Beograd, Istanbul...).
Svojim celokupnim radom, značajno je doprinela popularizaciji  i 
unapređenju  FUE metode na prostoru naše zemlje i  Balkana.
Član je SRBPRAS-a, BAPRAS-a, IPRAS-a, ESPRAS-a, EMBC 
udruženja za plastičnu i rekonstruktivnu hirurgiju.
Od pre nekoliko meseci svoje bogato znanje i iskustvo primenjuje 
kod pacijenata MEDICAl BEAUTY CENTRA, čiji je i vlasnik.

– Upotrebom lasera u hirurgiji
– Plazma terapijom i mezoterapijom
– Estetskom, minimalno invazivnom hirurgijom lica i tela
– Hirurškim i konzervativnim lečenjem opekotina
– Hirurgijom šake
– Dijagnostikom, praćenjem i hirurškim uklanjanjem  
   promena na koži

PRP terapija lica
PRP terapija kose
Mezoterapija lica,  
tela i kose 

Fileri i botoks
Tretman protiv 
pojačanog znojenja
PQ-Age piling

LidEr u TrAnSpLAnTAciji KoSE
DR MARIJA BAlKOvIć, SPEC. PlASTIČNE I ESTETSKE HIRURgIJE

Dr Marija Balković je završila specijalizaciju iz plastične i rekonstruktivne hirurgije na vojnomedicinskoj 
akademiji u Beogradu. Usavršavala se na polju estetske hirurgije,  a posebno u delu transplantacije 
kose. Prva je, u zemlji i regionu,  počela  da primenjuje najsavremeniju FUE metodu restauracije kose,  
pre skoro deset godina.

OSIM TRANSPlANTACIJE KOSE, BAvI SE I: 

ANTIAgE PROCEDURE U MBC:

EHK      prEDSTAVLjAMo

Svojim najvećim uspehom u oblasti  
transplantacije kose smatram unapre-
đenje i popularizaciju  FUE metode kroz 
individualan pristup, minimalnu invaziv-
nost , maksimalne estetske rezultate i  
prirodnost izgleda koji se postiže. I nara-
vno - 1500 prezadovoljnih pacijenata. 
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